

El Jefe del Estado y su esposa, aclamados por 100.000 personas a su llegada a la basílica del Pilar

ZARAGOZA, 21.—Ha llegado a Zaragoza Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, los ministros de Industria y secretario de la Presidencia y otras personalidades.

Esperaban al Caudillo en la puerta del Pilar, los ministros de la Gobernación, secretario general del Movimiento, Obras Públicas y Agricultura, y autoridades zaragozanas; Consejo Provincial de Falange y representaciones de la Universidad, Academias y demás entidades de la ciudad. Una gran muchedumbre llenaba la gran plaza del Pilar, distinguiéndose por sus uniformes y banderines varias centurias del Frente de Juventudes, con sus bandas de cornetas; los miembros de la Vieja Guardia con sus jefes y la agrupación de Coros y Danzas de Educación y Descanso, con traje típico aragonés, y sus rondallas.

Una inmensa salva de vitores, al propio tiempo que las bandas de música interpretaban el himno nacional y eran echadas al vuelo las campanas de las iglesias de la capital, surgió la presencia del Caudillo, que correspondió saludando con la mano a las aclamaciones de la muchedumbre.

Cambiados los primeros saludos, el Caudillo pasó revista a una compañía del regimiento de Cazadores de Montaña, con bandera y música, que le rindió honores.

En la basílica

En el atrio de la puerta alta de la basílica dió la bienvenida al Jefe del Estado el arzobispo, quien dió a besar al Generalísimo y a su esposa el lígnum crucis del crucifijo llamado de los Reyes. Acompañaban al doctor Doménech el obispo auxiliar y las dos residencias catedralicias en pleno con hábitos corales. Seguidamente, y bajo palio, llevado por canónigos, entró Su Excelencia en la basílica, que lucía toda su iluminación, mientras su capilla de música interpretaba un «Te Deum». A continuación se inició la comitiva, que iba precedida por la cruz arzobispal y la cruz del cabildo, con el Caudillo y su esposa bajo palio. La imagen de la Santísima Virgen del Pilar lucía el manto de capitán general, que llevó durante la cruzada, y su camarín se encontraba inundado de flores naturales.

Después de ocupar un lugar en el presbiterio, al lado del Evangelio, el Jefe del Estado y su esposa con los jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes, el arzobispo entonó la antifona de ritual y a continuación se cantó una salva solemne. Terminada la salva, el Caudillo y su esposa, los ministros y las señoras de Planell, Cavestany y Carrero Blan-

co, así como los jefes de las Casas Civil y Militar, fueron invitados a subir al camarín para besar a la sagrada imagen.

Terminado este solemne acto, se organizó de nuevo la comitiva y al salir a la plaza se renovaron las demostraciones de afecto al jefe del Estado, quien, acompañado de su esposa y demás personalidades del séquito, se trasladó seguidamente al antiguo monasterio de Cogullada, que es actualmente Escuela de Economía Rural, propiedad de la C. de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido entusiásticamente recibido esta mañana a su llegada al Alto Aragón, en la provincia de Huesca, para visitar aquella zona de regadío

Numerosos grupos de labradores portaban pancartas de agradecimiento al Gobierno del Caudillo, por los importantes beneficios recibidos

Acompañaban al Generalísimo los ministros de Agricultura, Industria, secretario del Movimiento, Obras Públicas, Gobernación y subsecretario de la Presidencia

HUESCA, 22.—A las diez horas y cuarenta y tres minutos de la mañana de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado, salió de su residencia, para trasladarse a visitar la amplia zona de regadío, recientemente transformada, en el Alto Aragón, donde, más de quince mil campesinos, se habían concentrado, utilizando para llegar allí, toda clase de medios de transporte.

Numerosos grupos de labradores, eran portadores de expresivas pancartas de agradecimiento, por todos los beneficios obtenidos por el Gobierno del Caudillo.

La zona visitada esta mañana por Su Excelencia, comprende todo el amplio plan de riegos del Alto Aragón, en la que se encuentra incluida «Los Monegros». Las magníficas realizaciones allí realizadas por el actual Régimen español, mediante la construcción de los necesarios pantanos y sistemas de canales y acequias, hace llegar el agua hasta los más apartados rincones de todas aquellas extensas plantaciones, con una extensión de doce mil setecientos sesenta y tres hectáreas de terreno, allí donde antes se tenía que estar supeditado a las lluvias, de muy irregular frecuencia, y de la que hoy ya no se precisa para la obtención de las cosechas.

El Caudillo, que iba acompañado por los ministros de Agricultura, de Industria secretario general del Movimiento, de Obras Públicas, de la Gobernación y ministro subsecretario de la Presidencia, así como el subsecretario de Agricultura, el director general del Instituto Nacional de Colonización y demás personalidades de su séquito, llegó poco después de las once de la mañana, procediendo, S. E. a descubrir un monolito, con una inscripción conmemorativa de esta visita.

Después de recorrer en «jeep» toda la referida extensa zona de regadío, el Generalísimo, regresó al pueblo de Hompinar donde fué saludada su presencia por las entusiastas aclamaciones de los quince mil labradores concentrados, dirigiéndose Su Excelencia, a ocupar la tribuna que había sido levantada en el paseo del Ge-

El Caudillo, después de saludar a las primeras autoridades y al Consejo de Administración de la Dirección de dicha Caja, recibió el agua bendita del capellán de la Escuela y entró unos momentos a orar ante la imagen de Nuestra Señora de Cogullada, retirándose después a las habitaciones que le han sido reservadas.

El Jefe del Estado recibió fervorosas muestras de afecto en todas las localidades por donde pasó la comitiva, tanto de la provincia de Huesca como de la de Zaragoza. Es de notar el gesto de simpa-

tía de varios miles de ciclistas zaragozanos que celebraban la Fiesta del Pedal y que se encontraban en las inmediaciones de la localidad de Villanueva de Gállego. Los ciclistas se alinearon rápidamente a lo largo de la carretera y después escoltaron, mientras pudieron, a la comitiva.

Zaragoza, ha tenido una gran animación callejera, sólo comparable a la de las fiestas del Pilar, y se calcula que la muchedumbre que se apiñaba a la llegada del Caudillo al Pilar y calles de Alfonso y Don Jaime no bajaba de 80 a 100.000 personas.—(Cifra).

neralísimo Franco, de la referida localidad, renovándose, constantemente, las muestras de adhesión

y cariño por parte de la multitud en medio de enervados vitores y aplausos.—(Cifra).

El Príncipe heredero del Japon Aki-Hito, ha llegado esta mañana a Madrid

En la estación del Norte, fué recibido por el ministro español de Asuntos Exteriores

«La importante labor realizada en mi país por San Francisco Javier y otros religiosos españoles, perdurará siempre entre los japoneses», dijo más tarde el Príncipe, en un expresivo mensaje facilitado por él a la Prensa nacional y extranjera

MADRID, 22.—Procedente de San Sebastián en la mañana de hoy ha llegado a esta capital en el sud expreso de Irún Hendaya, el heredero del Trono del Japon, Su Alteza Imperial el Príncipe Aki Hito.

Acompañaban a su excelencia Takanobu Mitani, jefe de la Casa Civil de Su Majestad el Emperador del Japon; el consejero de Embajada señor Akira Matau; el consejero médico del príncipe heredero, doctor Hisasi Sato; el jefe de Protocolo, señor Shige-kuni Kikkawa; el ayudante de su excelencia imperial, señor Yasuhide Toda; el señor Jutatsu Kuroki y otras personalidades de su séquito.

En la estación del Norte el Príncipe Aki Hito fué recibido por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y otras personalidades españolas, así como el alto personal de la Embajada del Japon en España.

Al descender del tren el heredero del Trono japonés, el numeroso público que llenaba los andenes, saludó su presencia con una calurosa salva de aplausos.

Seguidamente, el Príncipe japonés, ocupó un coche acompañado por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, para dirigirse al hotel donde se hospedará durante su estancia en Madrid.

Una vez allí, Su Alteza recibió a los representantes de la Prensa nacional y extranjera, a los que facilitó un expresivo mensaje en

el que comienza el Príncipe japonés diciendo que, «Al pisar por primera vez en mi vida suelo español, me he sentido verdaderamente dichoso». Continúa el Príncipe Aki Hito diciendo que ayer le causó una grata sensación su visita a la bella ciudad de San Sebastián y en su viaje desde la misma, hasta Madrid, le han impresionado vivamente los extensos y verdes campos de Casulla, bañados por un sol radiante y esplendoroso, lo que le ha permitido comprobar que España es un país lleno de luz.

Más adelante, el heredero del Japon dice en su mensaje que la interesante e importante labor desarrollada en su país por San Francisco Javier y otros numerosos religiosos españoles, perdurará impercederamente en la mente de los japoneses.

Dice también que tendrá sumo placer en visitar al Caudillo y admirar las importantes obras realizadas últimamente en España, y termina, finalmente su mensaje, diciendo que quisiera expresar al Gobierno y al pueblo españoles la cariñosa acogida de que ha sido objeto.

Poco después, el Príncipe Aki Hito, recibió la visita del alcalde de Madrid, que, con otros miembros de la Corporación municipal, acudió para dar la bienvenida, en nombre de la ciudad.

Más tarde, el Príncipe japonés, recorrió la villa madrileña, acompañado por el alcalde, quien le ofreció un almuerzo. Mañana, su alteza imperial vi-

150 miembros de la Asociación de Viajantes de Cuba, visitaron ayer nuestra ciudad

Fueron recibidos en la plaza de Santa Teresa por nuestras primeras autoridades y dos nutridas representaciones de la Cámara de Comercio y del Colegio de Agentes Comerciales

En la mañana de ayer llegaron a nuestra ciudad, en varios autocares procedentes de Madrid, 150 miembros de la Asociación de Viajantes de Comercio de la República de Cuba que, recientemente tomaron tierra en el aeropuerto madrileño de Barajas, con el fin de visitar diversas ciudades de España, en un extenso y completo itinerario. Durante los pocos días que llevan en nuestra nación solo han hecho unos breves viajes a El Escorial y Segovia para iniciar su amplio recorrido por la capital abulense, desde donde proseguirán por Salamanca, Valladolid, Galicia, Norte de España, etc., etc.

En la plaza de Santa Teresa esperaban su llegada el excelentísimo señor gobernador civil accidental y presidente de la excelentísima Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara y el ilustrísimo señor alcalde de este excelentísimo Ayuntamiento, don José María Martín Sampedro, así como otras representaciones y una nutrida comisión de la Cámara Oficial de Comercio e Industria y del Colegio de Agentes Comerciales de Avila, de las que formaban parte las Juntas Directivas de ambos organismos, con sus presidentes, don Cesáreo Palacios y don Mariano del Barrio y Loa, respectivamente.

Una vez llegados y después de hechas las presentaciones de rigor, todos ellos se trasladaron al restaurante «Piquito», donde fueron obsequiados con un bien servido lunch, al final del cual, el presidente del Colegio de Agentes Comerciales en representación de dicho organismo y de la Cámara de Comercio, dió la bienvenida a los expedicionarios en términos afectivos y patrióticos, saludándoles con el fraternal título de hermanos y diciéndoles que habían hecho bien en venir a visitar a la noble y vieja España, como madre a quien no puede olvidarse nunca, ya que los cubanos desde el año 1492, habían tomado carta de naturaleza española, título que nadie podría arrebatarles, pese a los embates del tiempo.

Por eso, repitió el señor del Barrio, se les recibía como hermanos y se les abría el corazón de par en par, como es condición de los hijos de Castilla y de España entera.

Hizo resaltar también la honra que suponía para la Colegiación comercial española, la condecoración de la Medalla al Mérito profesional, que le había sido otorgada e impuesta al presidente de la Asociación de Viajantes de Cuba, don Enrique Carvajal,—que venía al frente de esta numerosa expedición—, por la Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales de España, condecoración que le cubría la seguridad ostentaría con el mismo orgullo y amor con que le fué concedida.

A continuación, en medio de una intensa emoción de los circunstantes, el señor del Barrio abrazó efusivamente al señor Carvajal, abrazó que, anteriormente había hecho extensivo a todos los cubanos presentes y ausentes.

sitará la Ciudad Universitaria, el puerto de Navacerrada, el palacio y museo de tapices de La Granja y el campamento de Robledo.

El miércoles, el príncipe heredero del Mikado asistirá a una recepción que ofrecerá en su honor, en el hotel Ritz, el embajador de su país. En la mañana del jueves, Su Alteza Imperial visitará el Museo del Prado y asistirá por la tarde a una corrida de toros.—(Cifra.)

El señor del Barrio finalizó su intervención levantando la copa para brindar por la prosperidad de los dos pueblos, dando un viva a Cuba y a España, que fué unánimemente contestado por todos los concurrentes.

Al final de sus palabras, que en diversas ocasiones fueron interrumpidas por los aplausos de la concurrencia, fué acogido por una calurosa ovación, entre grandes demostraciones de júbilo y entusiasmo.

Seguidamente el ilustrísimo señor alcalde, hizo uso de la palabra, para comenzar diciendo que la ciudad amurallada, a la que le cabía el honor de representar, abría sus puertas a sus hermanos cubanos y reiterando lo anteriormente dicho por el presidente del Colegio de Agentes Comerciales, añadió que esta vieja ciudad de Castilla, rica piedra engastada en la corona de España, es una más del país que no ha olvidado nunca a la nación a quien dió el ser, y que esperaba que así se comprendiera para culminar con los más apretados lazos de unión entre la madre y la hija, ya que estaba seguro que en todas las ciudades españolas que iban a visitar, serían recibidos con las mismas muestras de amor y de entusiasmo.

Recordó el señor Martín Sampedro, las epopeyas gloriosas de nuestra reina Isabel la Católica, que al frente de esta España, descubrió un Nuevo Mundo. Ofreció de nuevo el viaje solar hispano a los hijos que llegaban de allende los mares afirmándoles que podían considerarse como en su propia casa.

El señor Martín Sampedro, fué asimismo interrumpido en diferentes ocasiones de su discurso, por los entusiastas aplausos de los asistentes al acto, y al final se escuchó una estruendosa salva de aplausos, que se prolongó durante largo rato, entre vivas a ambos países.

El Presidente de la Asociación de Viajantes de Cuba, se levantó después, para en términos que revelaban un intensa emoción, dar las gracias, en nombre de sus compatriotas y compañeros, por las sinceras muestras de afecto y consideración, que estaban recibiendo, por parte de los abulenses, añadiendo que, en el poco tiempo que llevan en España, en la que desde el primer momento se habían sentido como en su propio país, habían podido darse cuenta de cual era la realidad española, y que proclamarían sinceramente a su regreso a Cuba.

Dijo también el señor Carvajal que los cubanos, deseaban fervientemente la mejor inteligencia entre ambos pueblos, ya que ellos estaban en la misma disposición expresada hacia la madre Patria y mostró su agradecimiento por la condecoración que había recibido en la capital de nuestra Nación, así como también por las atenciones de que había sido objeto por parte de las dignas autoridades, comisiones y representaciones del pueblo de Avila. Terminó brindando con la copa el alto, por España y Cuba, renovándose las ovaciones y vivas a ambos países, entre grandes aplausos.

Después del almuerzo de los excursionistas que se efectuó en el céntrico Hotel Continental, donde el director de la agencia de Publicidad «Avila» hizo distribuir entre cada uno de los expedicionarios unos artísticos folietos, sobre temas típicos de Avila, las comisiones de la Cámara de Comercio y Agentes Comerciales acompañaron en grupos a los viajeros, en sus visitas a los más destacados monumentos artísticos e históricos de la ciudad, terminadas las cuales, los 150 miembros de la Asociación de Viajantes cubanos, fueron despedidos en la plaza de San Vicente, donde se efectuó la salida de los autocares allí apartados, momento en el que se repitieron los vitores a Cuba y a España, en medio del mayor entusiasmo. Para despedirles acudió también a dicho lugar el excelentísimo señor gobernador civil accidental y presidente de la Diputación, señor Leirado.

Importante Compañía de Seguros

Precisa subdirector para Avila y provincia. Imprescindible residir en dicha capital.

Escribid con referencias a

“SEGUROS”

Apartado, 198. Madrid

Avila

Hace medio siglo

CARDEÑOSA

Homenaje al Excmo. señor ministro de la República de Colombia en España

En él hace acto de presencia Su Excelencia el señor Obispo de Avila

El vecindario de la villa se asocia a esta solemnidad cordialmente

Academia de Administración Militar. Terminaron los exámenes de ingreso, obteniendo plaza José Valero Rubio, Jacinto Vázquez, Enrique Meléndez, José Sebastián Murillo, Andrés González, Francisco Amescua, Marcelo Ortega, Aurelio Vega-Fajardo, Adolfo Zaccagnini y Miguel Fenech. Huérfanos de guerra señores Cerrada, Barraca y Arracó.

—Madrid se está haciendo una gran población, ya tiene 533.286 habitantes. Es ya un hervidero humano.

—De Valladolid ha regresado a Madrid después de obtener brillantes notas en la Facultad de Derecho don Ángel Manglano, hijo del general del mismo apellido.

—Han llegado de Madrid, de paso para Piedrahita, el diputado provincial don Félix Gregorio y respetable familia; de Cebreros don Juan Cuervo y de Arévalo la señora del ingeniero don Cipriano Sainz.

Aviso que puede interesar

Compro objetos de todas clases. Voy rápido. Como objetos de arte antiguo, esmalte, camafeos, cuadros, tallas, bronce, porcelanas, marfiles, monedas y cuanto represente algún valor. También compro trabajos de talla, ropas de estilo antiguo y encajes.

Para mejor informes en Valles. pín, 28, teléfono 421.

Vendo bidones

usados de lubricantes y sojas. sin reparación, de 200 litros. Apartado Correos 7.080.—Madrid

SE ALQUILA de verano una casa amueblada. Razón en esta Administración, de once de la mañana a dos de la tarde.

TEATRO HERMANOS LARGO

INSTALADO EN LA PLAZA DE SAN VICENTE

COMPANIA DE COMEDIAS TOMAS CARRASCO

Hoy y mañana, a las 8,30 y 11,15, la graciosa comedia en tres actos de Muñoz Seca

Anacleto se divorcia

Niños Para el próximo domingo, a las SEIS de la tarde, función infantil con el bonito cuento PINOCHO

Todo el día de ayer los vecinos de Cardenosa le dedicaron a honrar a su insigne bienhechor el ilustre representante de la española República de Colombia. Terminada la santa misa, el pueblo con sus autoridades al frente salió a recibir a los ilustres viajeros.

A la hora anunciada entraban en la villa los coches de la Embajada, ocupados el primero por los excelentísimos señores don Efraín Casas Manrique, encargado de Negocios del citado Estado suramericano y su esposa doña Elena Fonnegra de Casas e hijos. El segundo automóvil por el excelentísimo señor Arzobispo de Bogotá monseñor González Arbelaz y hermanos del señor ministro doña Jesusa y don Jesús, éste acompañado de su esposa. Estampidos de cohetes y repique general de campanas y los sonos de la gaita, interpretando los himnos de las respectivas naciones, anuncian la marcha de la comitiva oficial hacia la iglesia. A la entrada de la población, toda ella engalanada con banderitas y gallardetes, aparece un hermoso arco lleno de adornos naturales con una inscripción muy artística hecha por el notable dibujante de este pueblo, Gregorio Mayo, que dice así: «España y Colombia, madre e hija, se abrazan hoy en Cardenosa».

Llegados a la iglesia, que lucía sus mejores galas, ocupan los forasteros lugares preferentes, acompañados por los señores siguientes: alcalde don Segundo Mayo, teniente alcalde don Librado Velayos, regidor síndico don Aquilino Sáez, concejales don Germán Sanchidrián, don

Anselmo del Dedo, don Isaías Mayo y don Pablo Velayos Garcinuño; secretario don Moisés Herráez y funcionario don Onésimo Cenalmor; farmacéutico don Juan González Soler, jefes de línea y del puesto de Cardenosa de la Guardia Civil, respectivamente, don Pedro Martín y don Rafael Sánchez; médico don Ismael Nieto, maestros nacionales don Sinfiriano Hernández y don Francisco Gutiérrez, y maestras nacionales y varios hijos del pueblo venidos de fuera, entre ellos el sacerdote don Teodoro Mayo. El pueblo cantó la salve.

Homenaje popular

Terminado el acto religioso, todo el elemento oficial se dirige al edificio del Ayuntamiento, precedido por dos mozos que enarbolan grandes banderas de los dos grandes países. El homenaje se realiza cara al pueblo que invade la gran plaza de la iglesia, iniciándole el señor secretario del Municipio, quien lee un extracto de la sesión municipal última cuya parte principal dice así: Acto seguido de la reunión de concejales con el señor alcalde, toma éste la palabra, poniendo de manifiesto a la Corporación municipal reunida, que según se hacía constar en la cédula de convocatoria procedía tomar acuerdo con respecto al nombramiento de hijo adoptivo de la villa al excelentísimo señor don Efraín Casas Manrique, embajador de Colombia en España; y la Corporación municipal de este Ayuntamiento, a la vista de los trámites legales llevados a efecto y autorizado que ha sido este Ayuntamiento por los excelentísimos señores ministros de la Gobernación y Asuntos Exteriores para efectuar tal nombramiento, por unanimidad de todos los componentes, se acordó:

Nombrar hijo adoptivo y predilecto de esta villa al excelentísimo señor don Efraín Casas Manrique, embajador de Colombia en España, toda vez que con la visita con que nos hemos visto honrados, demuestra una vez más su acendrado cariño a España y su amor y simpatía hacia esta villa.

Que de este acuerdo se dé traslado a dicha alta personalidad y en su día se le haga entrega del correspondiente pergamino en el que conste dicho nombramiento y la adhesión que le demuestra este Ayuntamiento en nombre de todos los vecinos de la villa».

A continuación habló el muy digno señor párroco don Macario Gómez, quien en párrafos inspiradísimos ofrece ese homenaje, mostrando su complacencia en que la iglesia de Cardenosa que ha dado tantos santos y guerreros haciendo honor a la madre España, engendre, por decirlo así, a este nuevo hijo espiritual, incorporándole a la vida de su querida parroquia. Quiera el Señor conservar la vida de este señor embajador y de su muy cristiana esposa.

A continuación habló el homenajeado quien, lleno de emoción, agradece, con frases españolistas cien por cien, el nombramiento hecho a su favor. Desde ahora Cardenosa a la que siempre sintió afecto por tener al servicio de su palacio a una honestísima doncella de este pueblo, será su segunda patria natal. Me siento —dijo— paisano entrañable de vuestras grandes figuras históricas de las que habéis heredado la sencillez y la nobleza de vuestras almas, así como yo he recibido por herencia el amor de España

que sentía fervorosamente mi padre. ¡Paisanos! de vosotros me llevo vuestro cariño. Aceptad el mío cordialísimo. Los aplausos que a lo largo de su brillante peroración se tributaron al orador se unieron con los entusiastas que se prodigaron cuando en el balcón principal del Ayuntamiento apareció la noble figura del señor Arzobispo de Bogotá quien manifestó que está disfrutando mucho con la visita a esta villa cuyo ambiente es el de hospitalidad excelente, lealtad insuperable y sin mentiras. Esta es la España auténtica. En estos pueblos, como Cardenosa, están las raíces de la Patria hispana, hermosa, cristianísima que a Dios gracias hemos encontrado sus hijos. Un viva clamoroso da a España que es correspondido con otros a Colombia, al excelso ministro de Colombia y al señor Arzobispo. Después de este acto hubo un convite que por expreso deseo del señor ministro consistió en un delicioso cocido al estilo de Castilla. A los postres hubo brindis en prosa y en verso. Ismael Nieto recitó el siguiente

BRINDIS

Perdone si no sé hablar de una manera elocuente; pero es que la voz sencilla de la tierra de Castilla no sabe giros ardientes.

Tan sólo ante los altares en la tranquila besana o junto a las viejas cruces inunda el alma de luzes la oratoria castellana.

Por eso, sencillamente, y en lenguaje castellano, quiere éste brindar, colocando al empezar mi corazón en la mano.

Brindo por nuestros hermanos, por esos hijos de España que más allá de los mares tienen los mismos altares y el mismo Dios en la entraña.

Por España y Bogotá; por Colombia y Cardenosa que, en su labriego sentir siempre os ha de recibir como una madre amorosa.

Ya de tarde y en presencia del excelentísimo señor Obispo de Avila que había llegado con su capellán hubo un acto eucarístico en el que cantaron con sumo gusto los coros parroquiales.

Concluidos éstos hubo festejos populares como fueron concursos de carreras de bicicletas, carreras en saco, bailes de jota en los que lucieron sus habilidades artísticas una monísima hija de los señores embajadores que bailó con el alguacil del Ayuntamiento y el siguiente grupo de guapas y honestas muchachas vestidas con preciosos trajes regionales cuyos nombres y apellidos son: Elena Mayo del Dedo; Maximiana Garcinuño; María de Carmen, María Mercedes y María del Tránsito Mayo Velayos; Tita Velayos; María Luisa Mayo; Catalina Sáez; Rufi Velayos.

A la caída de la tarde los ilustres viajeros salieron para Madrid, siendo despedidos con todo entusiasmo. Los himnos nacionales y colombiano se tocaron por los gaiteros. Nuestro agradecimiento a las autoridades de Cardenosa por sus atenciones y sobre todo al ilustre matrimonio (todo simpatía) que rige la Embajada de Colombia por el delicado gesto de poner a disposición de un redactor nuestro uno de sus coches.

CENTROS OFICIALES

Administración Principal de Correos de Avila

Relación definitiva de opositores al cuerpo de subalternos de Correos, con indicación de la oficina solicitada y grupo a que pertenecen.

Arenas de San Pedro

- Número 56, Aceña Martínez, Moisés Luis, L; 7, Antonio González, Elipio, L; 8, Barroso García, Matías, L; 9, Blanco Mayoral, Ambrosio, L; 60, Blázquez Vaqueiro, Marcelino, L; 1, Bravo Arroyo, Cipriano, C. U. I.; 2 Fernández Gracia, Juan, As. In.; 3, García Jiménez, Luis, L; 4, García Martín, Justino, L; 5, García Rubio, Julio, L; 6, García Sánchez, Gonzalo, L; 7, García Sánchez, Roberto, L; 8, González Vicente, Edmundo Querubin, L; 9, Hernández Jimeno, Ricardo, L; 70, Jiménez Muñoz, Tomás, L; 1, Jiménez Sánchez, Francisco, L; 2, Martín Fernández, Tomás, L; 3, Martín López, Juan José, L; 4, Martín Martín, Pedro, L; 5, Martín Martín, Román, L; 6, Méndez Blázquez, Florencio, L; 6 bis, Menéndez Sánchez, Marciano, L; 7, Moreta Gómez, Bernardino, L; 8, Romera Arrabal, Fernando Timoteo, L; 9, Sánchez Martín, Anastasio, L; 80, Sierra Soto, Jaime, L; 1, Tostado Menéndez, Modesto, L; 2, Villar Martínez, Manuel, C. U. I.

NOTA.—Se previene a los señores Opositores, en evitación de

posibles perjuicios, que en el momento de efectuar el reconocimiento médico y examen teórico que verificarán el día primero de julio próximo en los locales y a las horas que previamente se anuncien, la obligación que tienen de proveerse del correspondiente documento que acredite su personalidad (documento Nacional de Identidad, o en su defecto, Tarjeta de Identidad expedida por una Oficina de Correos) y del oportuno informe radioscópico expedido por un Centro Oficial Antituberculoso, sin cuyos documentos no podrán actuar.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

Academia de Intendencia

ANUNCIO.

El día 10 de julio del presente año a las 11 horas, en el patio grande de esta Academia, tendrá lugar la venta, en pública subasta de un mulo y siete caballos de desecho, cuya venta ha sido autorizada por la Superioridad. El importe de este anuncio será sufragado por el adjudicatario.

Avila, 17 de junio de 1953.—El teniente coronel jefe del Detall.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

La LANA vale mucho DINERO

ESTE MONTON PODRIA SER ASI

La SARNA causa enormes destrozos en la lana de sus ovejas normando su recogida y despreciándola por mala calidad.

BAÑO DE LAS OVEJAS CON NEXAGAN

Nexagan SEGURO - EFICAZ con LINDANE puro sin mezcla

ES UN PRODUCTO NEXANA - BILBAO

Es económico porque la lana salvada de la SARNA le paga mil veces

NEXA PIC - NEXA PIC - NEXA PIC

CUANDO EL HUMO Nexa pic SUBE... LAS MOSCAS BAJAN FULMINADAS POR LINDANE puro sin mezcla

NEXA pic FABRICAS NEXANA EL INSECTICIDA RADAR DE ACCION INVISIBLE

Los alcaldes... y los otros

El pueblo observa, se deja influir e imita a aquellos que considera superiores por su profesión, por su cultura, por su cargo y hasta por su posición económica. Sobre todo «en» los pueblos, allí donde la vida de la colectividad se enlaza con más estrechas ligaduras: de parentesco, de amistad de tutelaje, de trato más o menos forzoso entre sus componentes. Allí donde todos se sienten más íntimamente miembros de una gran familia con intereses, aspiraciones y problemas substancialmente coincidentes, aunque, a veces, la externa rivalidad parezca proclamar lo contrario. En el fondo, esa aparente irreductibilidad de bandos no es, quizá, otra cosa que exceso de mutuo conocimiento.

En el que de modo especial se ejercitan los humildes respecto de los encumbrados, es decir, de los que, en frase consagrada, constituyen las «fuerzas vivas».

Esto, que a nadie se le oculta, tiene capital importancia en el terreno religioso, moral y apostólico. El Papa, en su reciente discurso a los graduados de Acción Católica, lo ha tenido muy presente al darles normas prácticas de conducta. «El pueblo —les ha recordado— es lo que son sus jefes», y «vosotros pertenecéis a profesiones dirigentes; estáis llamados a ser jefes del pueblo. De ahí vuestra responsabilidad ante aquellos, especialmente los más humildes...»

Responsabilidad que a b a r c a desde el más cumplido ejemplo —«tan eficaz y a veces aun más que el del sacerdote»— hasta el de poner todo esfuerzo y solvencia profesional, cargo, función, saber y consejo «al servicio efectivo de cada uno y de la colectividad». De la trascendencia que en el orden práctico puede tener y tiene de hecho el que las personas de relieve se comporten de una u otra manera, hace el Papa una concreta aplicación: «Cuando el al-

calde, el juez, el médico y los demás profesionales... tenidos como maestros en su ramo, dignos de confianza y solícitos por el bien del pueblo, son conocidos al mismo tiempo como creyentes fervorosos que se glorían de su fe, escrupulosos cumplidores de los mandamientos de Dios y fieles a sus deberes morales», su ejemplo ha de arrastrar a los menos preparados hacia el ideal o la concepción del mundo a que responde aquella conducta. Como será motivo de explicable escándalo y de apartamiento de la Iglesia el proceder de los dirigentes que, profesando con la lengua unas verdades y traicionándolas con los hechos, fomentan, o al menos permiten y cooperan, a los abusos e injusticias de que, a menudo, son víctimas precisamente los humildes.

Es éste un punto de examen especialmente indicado para nuestros dirigentes en el más amplio sentido. Porque fácilmente se traza a veces —quizá sin completa advertencia— una línea divisoria entre lo que se es o se está obligado a ser en el ejercicio profesional, y entre lo que se hace, digamos en horas de libre actividad o de relleno, como hombre de convicciones cristianas que alguna vez siente la inquietud de «cooperar», porque no estaría bien negarse al requerimiento del párroco, de los compañeros; por el bien parecer, porque haya constancia de la línea en que se está...

Una postura —eso sí— de ecotolismo contra cualquiera que lo pusiera en tela de juicio, pero sin prodigarse demasiado en obras, que pudiera precisamente señalarles demasiado. Una actitud, en resumidas cuentas, de no compromiso que haga explicables ciertas «cosillas» que a cualquier otra persona se le dispensan fácilmente... Un ten con ten para que los que les miran no puedan (Continúa en 4.ª página)

El Barcelona, tras vencer ayer en Chamartín por 2 a 1 al Atlético de Bilbao, se proclamó campeón de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo

Con este triunfo, el club catalán se ha adjudicado el trofeo en propiedad, por haber ganado el torneo tres años consecutivos

Anteriormente, en la final del Campeonato de España de Juveniles, el Madrid y el Barcelona empataron a cero

MADRID, 21.—(De nuestro redactor PP. Luis).—Esta tarde, en medio de gran expectación, se ha jugado en el Estadio de Chamartín la final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, entre los equipos del Barcelona y Atlético de Bilbao, y que ha terminado con la victoria de los catalanes por dos tantos a uno.

Esta final de Copa, la cuarta que disputan estos dos onces, podía dar a los «leones» una igualada en las victorias en ellas conseguidas, ya que, hasta la fecha, el Barcelona había ganado en la jugada en 1920; después, en 1932, vencieron los vascos y por último, en 1942, los azulgrana se apuntaban el triunfo. Por ello, la de esta tarde podía haber dado a los norteños el empate en las victorias. Pero en realidad, no era este el principal aliciente de la final que se disputaba hoy. El duelo Zorra Kubala, la demostración, según sus mismas declaraciones, de algunos ex fenómenos, que dicen encontrarse todavía como hace años, y el plan de inferioridad en que ante los del Barcelona, en la actualidad en muy buena forma, salían los bilbaínos, de los que, en el fondo todo el mundo esperaba uno de sus brillantes encuentros, aportaban los suficientes granitos de arena como para justificar el imponente llenazo que registró ayer el Estadio de los madridistas.

El campo

Verdaderamente esto ya lo hemos dicho muchas veces, el campo de Chamartín, con las ciento y pico mil personas que se hallaban en sus graderíos, haciendo el consiguiente fondo multicolor logrado por las diferentes prendas de vestimenta, banderas de clubs y pancartas como marco, encuadraban dentro de sí perfectamente, el verde césped del terreno de juego, formando un precioso cuadro, bastante más agradable y

emocional a la vista que muchos de los que, con más frecuencia de la que quisiéramos, tenemos que admirar en ciertas exposiciones. Y que conste que en esto ni va la menor censura hacia nadie, ni se trata de criticar lo más mínimo obra alguna, ya que públicamente el autor de estas líneas declara ser profano en lo que a pintura se refiere.

Pues bien, como ocurre en los cuentos, para que ya nada faltara al bonito conjunto, veintidós hombres, vistiendo elástica azulgrana unos y rojiblanca otros, completaban la maravilla, que ante los ojos de la imaginación, un tanto exaltada, del modesto cronista, presentó esta tarde el recinto de la carretera de Chamartín.

Sinceramente, y esto ya para terminar de hablar del campo, creo que nadie, ni los no aficionados al fútbol, deben perderse el admirar en alguna ocasión el magnífico estadio madrileño.

Así vimos los equipos

Acogidos bajo este título, lo que supone de antemano la pública manifestación de que lo que aquí se ha de escribir son personales opiniones, vamos a intentar hablar algo de lo que nos parecieron los equipos en este encuentro.

En primer lugar hemos de pregonar a los cuatro vientos que nos defraudó enormemente el Barcelona. No es que no jugara, ni que se notaran en él algunos fallos, que sí que se notaron, sino que los catalanes, de los que esperábamos una brillante exhibición, se limitaron a hacer un mediocre partido, ligando, eso sí, preciosas y precisas jugadas en el terreno de nadie, y demostrando que se hallan compenetrados entre sí, con tal visión y entendimiento, que siempre hay algún compañero al que pueden entregar la pelota. Esto es extraordinario, dirán ustedes. Claro que sí pero es que todo ello se debe hacer profundizando y buscando abierta y francamente el camino del gol, que es, a la postre, el fin de este deporte y que, en realidad, es como más momentos emocionantes se crean.

Desde luego, pobres de nosotros, no queremos ni insinuar lo más levemente que el Barcelona sea mal equipo, únicamente, y eso si que lo mantenemos, hemos de confesar que esta tarde no ha correspondido el club catalán a las esperanzas que en él se tenían puestas.

El Atlético de Bilbao ya no es el de antes. No sabemos si porque gran parte de sus componentes están ya algo pesados, o porque sus líneas no se entienden como debieran; la verdad es que, salvo algunas de sus clásicas peligrosas arrancadas, esta tarde poco aprovechadas, unas veces por la mala suerte y otras por la poca precisión, el conjunto bilbaíno ha dado una pobre sensación, pasando pelotas de un lado a otro sin ton ni son, y manteniéndose en el terreno tan desorganizadoamente, que más parecía un modesto equipo que un brillante aspirante al preciado título de campeón de copa.

Bien es verdad que algunos de sus elementos, Iriondo o Venancio, por ejemplo, tuvieron acertados ratos realizados y que la jugada que les valió su gol fué de las que llevan su inconfundible sello, pero no obstante, vimos un equipo descohesionado que care-

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucicifra

4	15	1	14
5	10	8	11
16	3	13	2
9	6	12	7

Revoltijo de letras Por (Anvalse)
R. S. O. A.

Colocando estas letras en orden se forman palabras cuyo significado es:

1, flor; 2, tela de seda lustrosa; 3, atreverse; 4, anillos; 5, bebida que se usa en el Perú, hecha de maíz; 6, capital fuerte del reino de los cananeos; 7, rezas; 8, ayuntamiento del pj. de Villacarrido (Santander).

El Papa tiene múltiples necesidades: para ayudarle, contribuye a «Obolo de San Pedro», con tu donativo, el

Día de la Prensa Católica



ción de volantes, y en el que su defensa estuvo muy irregular.

Breves notas del partido

A las seis y cuatro minutos exactamente de nuestro reloj, el colegiado señor García Fernández, ordenaba la iniciación de esta final de la Copa del Generalísimo. Los equipos, que previamente habían saltado al terreno de juego, en medio de grandes muestras de entusiasmo, en mayor porcentaje dirigidas a los bilbaínos. (Continúa en 4.ª página)

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18.
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y 9 tarde (C. S. 15)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Baños de Retortillo (Salamanca)

Del 15 de junio al 30 de septiembre
Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.
REUMATISMO - CATARROS - PIEL
Ballísimo paisaje.—Clima ideal.—Telégrafo Público.—(C. S. 13)

(Continuación)

Artículo doce.—A efectos de lo dispuesto en el art. 11 del decreto ley de Ordenación Triguera, de 23 de agosto de 1937; arts. 76 y 78 del Reglamento para su aplicación, de 6 de octubre de 1937, y ley de 30 de junio de 1941, todos los productos que reciba el Servicio Nacional del Trigo durante la campaña de recogida que se regula por el presente decreto, sean nacionales o importados, los venderá a los precios que resulten de incrementar en ocho pesetas por quintal métrico los de adquisición, para sufragar los gastos comerciales, almacenamiento y financiación de los productos adquiridos. A efectos de venta, se considerará para el trigo, como precio de adquisición, el fijado para compra en el mes de marzo.

Para compensar al Servicio Nacional del Trigo de las pérdidas y gastos producidos por conservación y almacenamiento de cereales panificables durante la campaña, formación y conservación de las reservas nacionales, bien sean producidas en España o importadas, así como por las pérdidas y gastos producidos en las indemnizaciones a trigo y centenos más limpios que el tipo normal, y demás pérdidas derivadas de su específica labor comercial, el Servicio Nacional del Trigo recargará el precio de venta del trigo y centeno en cuatro pesetas el quintal métrico.

El Servicio Nacional del trigo entregará la mercancía pesada situada a pie de báscula en panera o almacén corriente.

En las ventas de trigo, centeno y demás productos del Servicio Nacional del trigo a los fabricantes de harina u otros compradores se tendrán en cuenta las bonificaciones o gravámenes correspondientes al estado de limpieza y sequedad de los

Normas para regulación de la campaña de cereales y leguminosas 1953-54

trigos, así como el lugar y condiciones de su entrega en granero o silo, que se traduzcan en economía o gasto comercialmente valorable, liquidándose estas diferencias por los adjudicatarios separadamente del precio de venta.

Estas mermas serán de especial aplicación a los trigos limpiados y entregados en los silos en condiciones comerciales especialmente beneficiosas para los compradores.

Los cereales panificables reservados por los agricultores para propio consumo, que se acredite y autoricen por el Servicio Nacional del Trigo con destino a reserva, de consumo de agricultores, rentistas o igualadores, se consideran, a todos los efectos, como objeto de compraventa por el Servicio, bien sean molidos en régimen de fábrica o de maquila.

Artículo trece.—Los industriales y consumidores de cereales y leguminosas vendidos por el Servicio Nacional del Trigo vendrán obligados a justificar previamente ante la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la petición de las cantidades que deseen comprar, así como la movilización y el uso de las partidas que les sean vendidas.

Artículo catorce.—El movimiento de productos adquiridos por el Servicio Nacional del Trigo, el régimen de ventas de los mismos agricultores, industriales u otros usuarios, así como la molienda de las reservas de consumo retenidas por los

agricultores, se efectuará con arreglo a normas que establecerá al efecto el Ministerio de Agricultura, a través de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes o del Servicio Nacional del Trigo, según proceda.

El Servicio Nacional del Trigo será único abastecedor de trigo y centeno a la industria nacional harinera, en la cantidad que el libre consumo de pan vaya demandando y con las proporciones que sean ordenadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

A los efectos anteriores, el Servicio Nacional del Trigo, según planes señalados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, realizará las ventas de trigo y centeno en forma que aseguren en todo momento el abastecimiento nacional, compaginando con ello la mayor libertad posible concedible a la industria harinera para efectuar, en aimacenes del Servicio Nacional del Trigo, las compras de trigo, conforme a lo dispuesto en este Decreto y a cuanto compatible con el mismo, establece el capítulo octavo del Reglamento para aplicación del Decreto-ley de Ordenación Triguera, de 23 de agosto de 1937.

CAPITULO QUINTO Semillas

Artículo quince.—Los agricultores productores de trigo para semilla, en aplicación del Decreto del Ministerio de Agricultura de 9 de noviembre de 1951,

vendrán obligados a entregar aquél antes del 15 de septiembre al Organismo correspondiente.

Las primas establecidas en los artículos cuarto, quinto y sexto de dicho Decreto, que fueron calculadas sobre los precios de cupo forzoso de la campaña 1951-52, serán para la campaña 1953-54 de 75, 40 y 16 pesetas por quintal métrico para los trigos «Certificados», «Puros» y «Habilitados», respectivamente.

El Servicio Nacional del Trigo pagará estas primas con independencia del valor comercial del trigo correspondiente a la fecha de entrega.

Artículo dieciséis.—Los gastos que la producción, selección, conservación, movimiento y distribución de semillas ocasionen al Servicio Nacional del Trigo como consecuencia de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Agricultura de 9 de noviembre de 1951 y de lo establecido en el artículo quince del presente, se cargarán a la cuenta «Gastos, selección y desinfección de semillas», que recoge las operaciones autorizadas por Decreto del Ministerio de Agricultura de 16 de junio de 1953.

La entrega de simiente al cultivador por el Servicio Nacional del Trigo se realizará por trueque con trigo limpio del mismo tipo comercial, excluidas sus impurezas.

CAPITULO SEXTO

Fábricas de harinas y molinos maquileros

Artículo diecisiete.—El funcionamiento de los molinos maquileros queda regulado por lo preceptuado en el Reglamento para aplicación del Decreto-ley de Ordenación Triguera, de 6 de octubre de 1937, correspondiendo al Servicio Nacional del Trigo la vigilancia y ordenación de sus actividades, así como

(Continuará)

El excelentísimo señor Obispo visitó ayer la Catequesis Parroquial de San Vicente

El Centro Catequístico de San Pedro realizó una excursión a Sonsoles

En la mañana de ayer el Prelado Diocesano, doctor Moro Briz realizó una visita pastoral a la Catequesis de la parroquia de San Vicente interrogando a los numerosos niños que concurren a ella sobre diversos puntos de la Doctrina Cristiana.

Por su parte el Centro Catequístico de San Pedro realizó una excursión de fin de curso al Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, partiendo de nuestra ciudad en camiones, acompañados de las señoritas catequistas, maestro nacional don Jorge Sáez, y sacerdotes don Alejandro García, coadjutor, y don Jesús Martín, párroco. Llegados al Santua-

rio rezaron con toda devoción el Santo Rosario, corriendo luego por los alrededores del Santuario donde comieron sus meriendas respectivas alegremente. Jugaron hasta cansarse, poniendo una nota de revuelo desacomodado en el recinto sombreado por los altos álamos, con un tiempo espléndido, siempre bajo la vigilancia del señor cura párroco y colaboradores.

A última hora de la tarde, después de cantar una Salve a la Santísima Virgen, fueron obsequiados con ricos caramelos y aclamando a la Catequesis de su parroquia y a su párroco, volvieron a los camiones que les condujeron de nuevo a la ciudad.

Electra Abulense, S. A.

Restricciones

Por las autoridades competentes se ha dispuesto que ante la disminución de reservas hidroeléctricas, se implante el régimen de restricciones en el consumo de energía eléctrica, en la Zona Centro-Levante, a la que pertenece el mercado de nuestra Empresa.

Las medidas adoptadas, que se han hecho públicas en la Prensa del pasado sábado, día 20, suponen dos días de corte a la semana que, por ahora, serán los lunes y martes, desde las ocho de la mañana hasta las ocho y media de la tarde, en la Capital, y hasta las nueve de la tarde en los pueblos.

Hacemos observar a los señores abonados que las normas dadas, aparte de establecer cupos reducidos de consumo para cada clase de actividades, fijan entre otras las siguientes prohibiciones:

- La de mantener iluminados los establecimientos comerciales, tanto interior como exteriormente (escaparates, etc.) después de la hora de cierre.
- La de iluminar fachadas.
- La de encender los anuncios luminosos, excepto los sábados y domingos.
- La de utilizar motores de usos industriales durante las horas de alumbrado comprendidas entre las nueve y las doce de la noche.

Así mismo se nos autoriza para dar cortes suplementarios, sin previo anuncio, a aquellas líneas en las que se observe un exceso de carga superior a la que puedan aportar técnicamente.

Para los demás detalles remitir

La feria de San Juan

Este año se presenta más animada que el anterior

Esta mañana ha comenzado en los terrenos situados en la parte norte de la ciudad, conocidos por Teso del Carmen, la tradicional feria de San Juan.

Se observa bastante afluencia de ganado y aunque por la mañana todavía no se había formalizado la feria, se tiene el convencimiento que este año se harán más transacciones que en el pasado ya que el ambiente que se respira es de que hay ganas de vender.

NECESITO oficiales zapateros, 1.ª y C.ª—Solís, núm. 4. Avila.

SE ALQUILA corral con dos gallineros. Granizo, 28.

Representante

bien relacionado, lo necesita a comisión, importante fábrica vidrio hueco de Barcelona. Escribid a P. I. número 60. Ronda Universidad, 6. BARCELONA

Vendo o permuto

magnífica finca mejor sitio Arenas de San Pedro. Cedaceros, 6. MADRID

mos a los señores abonados a EL DIARIO DE AVILA y prensa de Madrid, del citado día 20, en los que se han publicado íntegras las normas dictadas sobre el particular.

Lo que, de conformidad con el señor ingeniero jefe de la Delegación de Industria de la provincia, ponemos en conocimiento de los señores abonados y público en general.

Academia León=Crespo

Al objeto de facilitar la labor de los alumnos y colaborar con los padres en la formación y preparación de sus hijos esta ACADEMIA ha preparado para dar comienzo el día 1.º de julio los siguientes cursos intensivos, los cuales se efectuarán exclusivamente con grupos reducidos para mayor eficacia en el trabajo:

Examen de Grado Superior.—Para los alumnos de SEXTO Y SEPTIMO CURSO con intensa preparación y repaso para las pruebas del mismo en Ciencias, Letras, Filosofía, Latín y Redacción.

Preparación para ingreso en las Escuelas del Magisterio.—Atendiéndose con toda intensidad a las diferentes pruebas del mismo.

Oposiciones para ingreso en el Magisterio Primario. INFORMES: En Isaac Peral, núm. 14, de 5 a 7 y en Avenida de José Antonio, núm. 19, 2.º derecha.



SU COSECHA representa mucho dinero para Vd.

Pero las plagas pueden arruinarla. Exterminelas hoy mismo, en pocas horas, por medio de estos dos nuevos y potentes insecticidas CRUZ VERDE:

FITOSAN DOBLE

Emulsión Agrícola CRUZ VERDE

Con D. D. T. y Lindane. Muy concentrado. Elimina rápidamente pulgones, hormigas, escarabajos y toda clase de orugas. Muy rápido y persistente.

VERDANE

ESPOLVOREO o PULVERIZABLE CRUZ VERDE

A base de LINDANE. Muy rápido. Especialmente indicado contra el escarabajo de la patata y las plagas de la remolacha, alfalfa, tomate, etc.

Son dos insecticidas seguros, rápidos y eficaces, que le garantizan una cosecha sana y sin plagas.

INSECTICIDAS AGRICOLAS

Cruz Verde

ESCUCHE VD. los sábados de 9 a 9:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio España de Barcelona y las emisoras catalanas, el programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".

Ejercicios Espirituales en retiro, para hombres

Desde la tarde del sábado 27 del actual hasta la mañana del día 2 de julio (jueves) tendrá lugar, Dios mediante, una tanda de Ejercicios, en la Casa Diocesana, situada en la Bajada de Sonsoles. Quedan incluidos dos días de fiesta, que son el domingo y el día de San Pedro. Será director de la misma el R. P. Martín Brugarola, S. J., de «Fomento Social».

Esta tanda está organizada por el Centro de Avila de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Para informes e inscripciones (son plazas limitadas) pueden dirigirse al señor Martín Ma-yorga. Encuadernación de la calle de San Segundo n.º 23, teléfono 632

(Viene de 3.ª página)

bainos, iniciaron el juego con visible nerviosismo.

En estos primeros momentos la presión atlética es francamente alarmante, llegando en varias ocasiones a la meta defendida por Ramallets, que se muestra algo inseguro. Contraatacan los azulgranas y se ven algunas buenas cosas de Kubala y Gonzalbo, aunque desde luego su delantera no se muestra efectiva. Las situaciones propicias para marcar se suceden en ambas puertas, siendo más peligrosas las de los «leones».

Mediada la primera parte, decae algo el juego, que se había iniciado un fuerte tren y los del Barcelona realizan buenas combinaciones, la mayoría de las veces en el centro del terreno.

Al minuto, exactamente, del segundo tiempo, se produce la jugada desgraciada que había de valer el primer tanto a los catalanes. Un balón que alto y desde largo vino a los pies de Areta incomprensiblemente fué fallado por él, ocasión que muy bien aprovechó Manchón, para después de internarse ceder a Kubala para que llevara la pelota a las mallas.

Diez minutos más tarde, una bonita y bien llevada combinación de la delantera y media barcelonesa, termina un fuerte disparo de Kubala que a Carmelo se le va de las manos, rematando Manchón definitivamente a la red.

El Barcelona se impone, y durante unos minutos domina a su enemigo, pareciendo ya que el partido estaba decidido. Esto duró hasta el minuto diez y seis en que los rojiblancos, por medio de una de sus clásicas jugadas, en que Zarra pasó a Gainza y éste después de correr la línea centró rematando Venancio, y siendo este mismo jugador el que al coger el rechace de Ramallet, marcó cabeza su primer gol que le situaba otra vez con muchas posibilidades de conseguir, al menos, el empate Animados por el público, se lanzaron en busca de él, pero la bien organizada defensa de los catalanes, y la poca penetración y precisión en el pase de los bilbainos, se encargaban de que éste no llegase.

Así se fué pasando el tiempo, hasta que, faltando unos minutos, y ante la protesta de gran parte de los aficionados, los del Barcelona retuvieron la pelota en el ángulo derecho del campo atlético, provocando varias fueras de

SE HA EXTRAVIADO bolso marrón de señora con objetos de valor afectivo. Se gratificará a quien lo devuelva al Sr. Lavista, Hotel Crillon, Madrid, o Avila, Hotel Reina Isabel.

Una queja razonable

Varios vecinos de la calle Larrreta se han acercado a nuestra Redacción quejándose de que no les es posible descansar por la noche por los continuos e insupportables ruidos que producen las radios que hay en algunos establecimientos de bebidas.

A quien corresponda trasladarnos esta queja que la consideramos razonable.

¡ATENCIÓN! NO CONFUNDIRSE La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

(Antes su despacho en calle del Generalísimo Franco, 3)

Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

Lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, con el fin de evitar confusiones después lamentables.

Ecos de sociedad

Boda

En Madrid, en la iglesia parroquial del Pilar, artísticamente adornada, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y encantadora señorita Angelita Sánchez y don Justino Rodríguez, los cuales fueron apadrinados por don Vivencio Rodríguez y doña Felí Sánchez.

Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia, firmando el acta del matrimonio como testigos don David Herrero Lozano, don Ramón P. Martín López y don Ignacio Vidal Rodríguez.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos asistentes entre los que se encontraba un nutrido grupo de abulenses, fueron espléndidamente obsequiados en un restaurante madrileño. Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de felicidad, partieron en viaje de bodas para el Norte de España.

Viajeros

Después de pasar unos días entre las señoritas de Arenas y otras amistades, ha regresado a Madrid nuestra buena amiga señorita Amparo Martínez Tous, jefe del Negociado del Profesorado de Normales del ministerio de Educación Nacional, que durante 18 años prestó sus servicios en la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de esta capital.

¡ATENCIÓN!

BAJÓ EL CORDERO

Reyes Católicos núm. 11

Cordero 1.ª a 20 pesetas kilo

» 2.ª a 18 » »

Carnero 1.ª a 18 pesetas kilo

» 2.ª a 14 » »

RESTITUTO MARTIN

SE VENDE coche gondola, cuna niquelada, baños, puertas. Razón: Pedro Dávila, núm. 11.

¡Piquío!

Unico en bodas y banquetes

¡ATENCIÓN! Se traspasa por no poderlo atender el café mejor situado de Salamanca, con la mejor terraza de verano, el «Capitol». Se dan facilidades.

VENDO huerta y casa llave en mano. Razón: Martín Carramolino, 20 pral.

VENDO casa nueva con corral, llave en mano. Razón: Cerrillo de la Trinidad.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Canelita en rama» (3).

Gran Cinema.—«Me siento rejuvenecer» (3).

Teatro Principal.—«Coacción» (3 R).

Teatro portátil.—«Anacleto se divorcia» (3).

Morandad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, sus reparos. (4) Gravemente peligrosas

TEATRO

Con un lleno reboante, presentó el sábado, en el teatro portátil de los Hermanos Largo instalado en la Plaza de San Vicente, la Compañía que dirige el primer actor Tomás Carrasco la comedia «¿Qué hacemos con los viejos?».

Obra escrita al estilo clásico del que tué gran comediógrafo Carlos Arniches, es decir con sus gotas de humor y de tragedia al mismo tiempo, no encierra, dicho sea de paso, esta comedia nada nuevo, todos los momentos de la obra estamos ya cansados de verlos en infinidad de viejos juguetes cómicos, su autor aprovecha y fuerza las situaciones con tal de conseguir la hilaridad del respetable y a decir verdad lo consigue ampliamente, concediendo todo al público que rie constantemente la obra.

Se aplaudieron varios mutis y el telón se levantó repetidamente al final de los actos.

La representación estuvo en un plano de discreción que merece encomios puesto que enseguida se ve un conjunto—que si figuras sobresalientes—está perfectamente coordinado bajo una dirección experta.

Sentimos no poder citar por nombres a los actores y actrices por carecer de programa con el reparto de la comedia, sin embargo diremos que el primer actor, aprovechó todos los momentos para conseguir la carcaja del público, se le aplaudió con insistencia en algún mutis.

La presentación, bien, dentro de lo que se puede pedir en un escenario de tan reducidas dimensiones.

La calificación moral de la obra, conforme ya se publicó en este periódico en su guía moral de espectáculos es autorizada para mayores.

F. Gallardo.

Hotel Continental

Especialidad en lunchs, bodas y banquetes